
一．口算（200） 

632＋131=       102＋20＝        480＋90＝      632＋131= 

102＋20＝       480＋90＝        7＋3×0＝      45＋55÷5＝ 

4＋0.6=          6.5+4.7=         4.6+2.4=        3.8+6.6= 

40＋580＝    75＋25÷5＝      320－180＝     17+18=     6000＋3096＝     7681

＋2309＝   15＋3＋7＝     439＋46= 

200＋5000＝     280+70=     5+0.5=     2.66+3.58= 

12+12÷12=    60+89=    215+4=       8501+53799= 

86509+4736=    5268+29=     86509-4736=     1.5-0.7= 

450－175=      45－9－17＝     7894－66=     6789－789＝ 

8020－8000＝      125－25×2＝     1.2—0.3=      7.3－2.9= 10－0.7=        8.2—

5=      91－59＝       750－78＝ 

51－4×6＝     600－50＝      1.3－0.5=        54－9= 

7.1－2.4=      2.3－1.6=        56.4－2.8=       26－8= 

350-70＝      80-36=      500-240=      11.36-6.95=    

540－360=       359－42=     1000－60=      250－25= 

3×10＝     80×40＝       63×36＝     26×38＝   

25×17=       360×5＝      32×68＝     56×79＝ 

64×28＝       80×30=       60×70=      18×5＝ 

40×60＝      54×63＝       25×38＝     36×19＝   

16×60＝      500×3＝       0×930＝      27×30＝ 

12×40＝       10×40＝      12×50＝      15×6＝ 

32×30＝       5×20＝       160×4＝      13×4＝ 

25×4＝      50×0×8＝      70÷5＝       30÷10＝ 

84÷42＝     300÷5＝        720÷9＝     720÷0＝ 

180÷20＝     0÷90＝        85÷5＝      57÷3＝ 

630÷9＝     450÷5＝       240÷6＝      84÷12＝ 

420÷3＝     910÷3＝       1000÷5＝    75÷5＝ 

560÷4=       95÷1＝       510÷7＝      200÷4＝ 

72÷4＝       8000÷2＝      4000÷50＝     90÷5×3＝ 



10÷10×30＝     420÷2＝    300÷2÷5＝     774÷8＝ 

1.1＋0.9=     0.9+0.8=       25＋40=       103＋329= 

428+471=     1345+1490=     238+136=     3562+4884= 

190＋360=     140＋60=       14+325=      53＋64= 

63+22=     34＋200=        25＋300=     3600÷300= 

8400＋600=     1900+5400=     2300÷800=    27＋5= 

25＋24=       360＋85=      296＋304=     28300＋41= 

65100＋210=        648＋350=     8450＋32=      407＋3= 

30＋50×0=       290＋30=      30－17=       111－15= 

476×８＝      1040×５＝       1609×5=      13×52= 

17×36=       79×22＝    45×29＝      700×4= 

35×4=       300×5=       35×20=       21×30= 

10×18=      80×0=        40×70=       30×20= 

50×60=       21×5=       45×20=      60×70= 

50×12=      36×42=       65×25=      27×34= 

25×14=      7248÷4=      96÷6=       3560-12= 

24375÷5=      840÷4=     5600÷7=     480÷6= 

380×0×25=      240÷6=      18×3=     300+4166= 

306×5=         576÷8=       814÷4=       920÷4= 

90÷6=       48÷16=      96÷24=       900÷45= 

6240÷20=      4608÷53=       380+60=     210÷7= 

24×5=        230×3=       5×10=      23×12= 

 

二．估算（100） 

238÷6≈        876÷3≈       417÷6≈      753÷5≈ 

 

89×30≈        32×48≈        70×32≈      43×22≈ 

 

52×68≈         890÷9≈        6×98≈      459÷50≈ 

 



65×11≈      76×11≈      27×19≈       45×19≈ 

 

53×21≈       351÷5≈      627÷9≈       84×21≈ 

 

38×21≈        35×21≈      29×81≈       83÷9≈ 

 

360÷5≈         128÷3≈     713÷9≈     359÷6≈ 

 

903÷9≈         629÷7≈     492÷7≈   118÷2≈   

 

471÷6≈        500÷7≈      71÷8≈   299÷3≈ 

 

361÷6≈      901÷3≈    461÷9≈      158÷5≈ 

 

991÷9≈      562÷8≈       267÷9≈     20×39≈ 

 

19×39≈     70×31≈     72×30≈      81×60≈  

      

80×59≈        20×39≈        20×79≈     72×80≈   

 

29×61≈       22×31≈       42×62≈      54×31≈  

 

 72×81≈       81×63≈      27×79≈       39×39≈  

 

 39×82≈        49×63≈       51×49≈      31×48≈  

 

 489×7≈         312×4≈        291×5≈     72×81≈   

 

 421×6≈      208×9≈       64×7≈       87×3≈ 

 



78×8≈        52×3≈       28×9≈     18×22≈  

 

 512×9≈       352×11≈        298×9≈     202÷5≈ 

 

238÷6≈       876÷3≈        417÷6≈      753÷5≈ 

 

89×30≈       32×48≈        79×22≈       45×29≈ 

 

124÷3≈        448÷5≈       423÷7≈      362÷4≈    

 

103÷2≈         184÷3≈        125÷3≈       432÷7≈ 

 

175÷6≈          800÷9≈       468÷7≈    642÷9≈ 

 

 

三．笔算（200） 

487-234=         621-541=         854-532=         845-658=       

 

 

 

756+158=         158+657=        597+598=        584+687=       

 

 

 

 

489-354=          815-598=        874-745=         541-481=                

 

 

 

786+564=          486+154=       465+458=         158+354=           

 

 

 

456-123=           154-135=       594-365=           945-324=      

    

 

 

 



216+599=           488+489=        156+764=         415+657=       

                  

 

 

489-156=           215-159=         486-145=         658-156= 

 

 

 

548+654=         468+456=           784+324=        486+415=              

 

 

 

486-455=          254-251=           564-154=         846-764=           

 

 

 

698+489=          865+945=          684+159=         876+458=        

 

 

 

789-254=           648-596=          845-354=              568-486=  

 

 

 

156+156=         486+245=            264+266=         248+265=       

 

 

574-416=         354-156=            687-564=               945-597= 

 

 

 

464+156=         241+325=                489+987=      157+568= 

 

 

 

489-215=         687-156=            846-156=            645-565=       

 

 

632＋131=                 480＋90＝          45＋55÷5＝      4＋0.6= 

 

 

 



6.5+4.7=              3.8+6.6=            40＋580＝    75＋25÷5＝ 

 

 

 

320－180＝        6000＋3096＝      7681＋2309＝            4.6+2.4= 

 

 

 

439＋46=          200＋5000＝            2.66+3.58=     12+12÷12= 

 

 

 

8501+53799=            5268+29=       86509-4736=         1.5-0.7= 

 

 

 

450－175=      45－9－17＝      7894－66=       6789－789＝      

 

 

   7.3－2.9=        10－0.7=         8.2—5=         91－59＝ 

 

 

 

750－78＝       51－4×6＝       600－50＝        1.3－0.5=        

 

 

7.1－2.4=         2.3－1.6=          56.4－2.8=              350-70＝ 

 

 

 



80-36=                    11.36-6.95=        540－360=       359－42= 

 

 

 

1000－60=                63×36＝         26×38＝       25×17= 

 

 

 

360×5＝        32×68＝       56×79＝        64×28＝        

 

 

54×63＝        25×38＝         36×19＝        16×60＝       

 

 

 

50×0×8＝         84÷42＝       300÷5＝         720÷9＝       180÷20＝ 

 

 

 

84÷12＝                910÷3＝     10÷10×30＝     300÷2÷5＝ 

 

 

 

774÷8＝              103＋329=           428+471=        1345+1490= 

 

 

 

238+136=           3562+4884=         190＋360=       140＋60=      14+325= 

 

 



 

2300÷800=             296＋304=      28300＋41=      65100＋210= 

 

 

 

648＋350=       8450＋32=        407＋3=         30＋50×0=       

 

 

 

     312－57=          828－18=          437－163=    820－560= 

 

 

 

 

  355－29=         13×52=         17×36=          36×42= 

 

 

 

65×25=         27×34=            25×14=          7248÷4=         

 

 

 

240÷6=             576÷8=          814÷4=        96÷6= 

 

 

 

 

920÷4=               48÷16=            96÷24=          900÷45= 

 

 



 

6240÷20=       4608÷53=           210÷7=          32-32÷8= 

 

 

 

45÷（16-7）=          508÷2＝             2050＋57          380＋24= 

 

 

 

 

2835＋27=           19×47＝               392÷4＝        458÷4= 

 

 

 

 

203÷9＝          770÷5＝           696÷2＝         882÷4＝          

 

 

820÷3＝            11×70=          30×40=           630÷6＝        

 

 

70×32＝              67×42=           4693÷7=         8608÷8= 

 

 

 

96÷8=                8024÷4=          72÷12=           9×4+6= 

 

 

 

3200÷40=         4800÷60=       150×20=          38×47=       1 



 

8380 27=        45÷5×6＝      3×6÷9＝         36÷4×5＝ 

 

 

  7×6÷3＝        4×6÷8＝         125×4=           437－163= 

 

 

 

4000÷8=        720÷8=       38×85=                348÷5= 

 

 

 

 50×(3×4)=        564÷7=      6668÷4=            36×42= 

 

 

 

  12×58=          22×38=           36×20=         

 

 

200÷5=         630÷7=          30×17=        11×15=        

 

 

7×7-9=        45-2×7=              13×6-70=       450÷5÷9= 

 

 

 

640÷40=           312×57=      24×8=          78×7=       828÷18= 

 

 

 



解决问题（ ） 

1、一块正方形玻璃的边长是 8 分米。 

（1）它的面积是多少平方分米？ 

 

 

 

（2）用一根绳子绕玻璃的四周正好绕 2 圈，这根绳子长多少分

米？ 

 

 

 

 

2、在一面长 18 米、宽 14 米的墙上做广告。每平方米需要 4元钱，

做这个墙体广告一共需要多少钱？ 

 

 

 

 

3、用两个长 8 厘米，宽 4 厘米的长方形，拼成一个正方形，拼

成的正方形的面积是多少？周长是多少？ 

 

 

 

 

4、教室的长是 8 米，宽是 60 分米，教室的面积是多少平方米？

全校有 26 个教室，共有多少平方米？ 

 

 

 

 

 



2 千米，南北长是 80 米，这个苗

圃的面积有多少公顷？ 

 

 

 

 

6、长 25cm，宽 20cm的长方形的面积是多少平方厘米？合多少

平方分米？ 

 

 

 

7、广场上一块长方形活动区域，长 22 米，宽 6 米，要给它铺面

积为 8 平方分米的地面砖，需铺多少块？ 

 

 

 

 

8、用20个面积为1平方厘米的小正方形组成的长方形的面积是？ 

 

 

 

 

9、周长为 24 厘米的正方形的面积是多少？ 

 

 

 

 

10、长方形的宽是 15cm，长是宽的 2倍，长方形的面积是多少平

方厘米？ 

 

 



27 米，比长少 17 米，给这块长方形菜地

围上篱笆，要用多少米的篱笆?每平方米可以种 10棵白菜，这块菜地

一共可以种多少棵白菜? 

 

 

 

 

 

   12、学校操场宽 30 米，长比宽的 2 倍还多 15 米，它的面积是多

少平方米? 

 

 

 

 

   13、一个正方形和一个长方形的周长相等，长方形长 26 米，宽

14 米，它们的面积各是多少? 

 

 

 

 

   14、一个长方形和一个正方形的周长相等，已知正方形的周长是

60 分米，如果长方形的长是 20 分米，这个长方形的面积是多少平方

分米? 

 

 

 

 

 

   15、有一个边长为 8 厘米的小正方形，把它的边长分别增加 6 厘

米，做成一个大正方形，大正方形的面积比小正方形的面积多多少? 



3 路公共汽车的行车路线。                  

 

       汽车站      广场               水利局    

                

                  少年宫     电影院   实验小学 

 

（1）从汽车站出发到实验小学的路线： 

 

 

 

 

（2）从实验小学出发到汽车站路线： 

 

 

 

 

、餐厅有 5 张圆桌，6 张方桌，圆桌每张坐 5 人，方桌

每张坐 4 人，餐厅可同时接待多少客人？ 

  

 

 

 

18、游泳池长 25 米，小明已经游了 4 个来回，他一共

游了多少米？ 

   

 



19 1500 克垃圾，小红一家四口人，

一个月（以 天计）要产生多少千克垃圾？ 

 

 

 

 

20、一共有 10000 千克货物,2 辆车 5 次能全部运完。

平均每辆每次运多少千克? 

 

 

 

  

21、啄木鸟 3 天能捉 1500 只害虫，青蛙 9 天才捉 720

只害虫。啄木鸟比青蛙每天多吃多少只害虫？ 

 

 

 

 

  

22、暑假期间儿童剧场每天有 4 场演出，第一周一共售出

4228 张票，平均每场售出多少张票？ 

 

 

 

  

23、7 个猩猩一月（以 30 天计）吃了 840 千克水果，每只猩猩

每天吃多少千克水果？每只猩猩每周吃多少千克水果？ 

  

 

 

 

 

 

 

 



24、7 个袋子共装苹果 63 个，189 个苹果要装多少袋？ 

 

 

 

 

   

25、华风小区一共有 240 户人家，每幢有 5 层，每层有 8 户，

一共有多少幢房子？ 

 

 

 

 

  

26、一个修路队每天修路 65 米，修了 18 天，还剩 150 米，这

条路全长多少米？ 

 

 

 

  

27、有公鸡 59 只，母鸡 129 只，把这些鸡关在 8 只鸡笼里。

平均每只鸡笼关几只鸡？ 

 

 

 

 

28、480 人排成 6 个方阵做操，每个方阵有 8 行，每行有多少

人？ 

  

 

 

 

 

29、小红 4 次运了 120 块砖，如果运 7 次，能运多少块砖？  

  

 

 



 

30、小芳妈妈的 1 块手机电池完全充电以后，可以连续不间断

地使用 3 天，他有 2 块这样的电池，完全充电后，可以连续使

用多少小时？ 

 

 

 

 

 

31、《连环画》每本 5 元 《十万个为什么》每本 14 元《童话

故事》每本 16 元 《卡通世界》每本 20 元 

（1）三年级一班 38 名同学每人买一本《连环画》和一本《十

万个为什么》，共花多少钱？ 

 

 

 

 

（2）张利用 50 元买了 1 本《卡通世界》，剩下的钱可以买几

本《连环画》？ 

 

 

 

 

32、端午节李阿姨买粽子，上午卖了 46 个，下午卖的粽子刚

好是上午的 3 倍，李阿姨一天卖了多少个粽子？ 

 

 

 

 

33、三年级的同学做操，如果每排站 8 人，可以站成 14 排；

如果每排站 7 人，可以站成多少排？ 

 

 

 

 



34、粮店运来 40 袋大米，20 袋面粉，每袋都是 25 千克，运进

大米和面粉一共多少千克？ 

 

 

 

 

35、新华书店运来 540 本《白雪公主》，卖了 30 天，还剩 120

本。平均每天卖多少本？ 

 

 

 

 

36、金山小学三年级有 3 个班，每班有 8 个学习小组，三年级

共有 120 人，平均每个小组有多少人？ 

 

 

 

 

 

 

 

37、向“希望工程”献爱心，丁丁捐了 15.6 元，笑笑比丁丁

多捐了 4.3 元。他们俩一共捐了多少元？ 

 

 

 

 

38、老师有 130 粒糖果，六一过节吃了 58 粒，现在把剩

下了糖果分给 8 个小组，平均每个小组得多少粒糖果？ 

 

 

 

 



39． 一个果园里栽了 19棵苹果树，梨树的棵数比苹果树的 4 倍少 3

棵。这个果园一共栽了多少棵树？ 

 

 

 

40． 一段路长 97 米，已经修了 29 米，剩下的计划 4 小时修完。平

均每小时修多少米？ 

 

 

 

41． 红光印刷厂装订一批日记本，前三天共装订了 45 本，后 4 天平

均每天装订 12 本。这批日记本共有多少本？ 

 

 

 

42.新华书店平均每天卖出 80 本字典，3天后还剩 200 本。书店原有

字典多少本？ 

 

 

 

43.三（2）班的 30 名同学一齐去郊游，划船处每 4 个人可乘坐一条

船，他们至少需要多少条船？ 
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